

环球时讯

美国阿拉斯加航空复飞波音737 MAX 9



2020年3月23日,美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机从美国埃弗里特起飞。

新华社旧金山1月26日电 美国阿拉斯加航空公司26日宣布恢复波音737 MAX 9型客机的商业运营。当天下午,该公司一架737 MAX 9型客机从西雅图到圣迭戈的国内航班。

阿拉斯加航空在声明中说,美国联邦航空管理局24日批准复飞737 MAX 9型客机所需的详细检查和维修流程后,公司技术人员当晚开始检查,已完成对首批737 MAX 9型客机的检查,预计全部工作将于下周末完成,届时公司该型号客机将全部恢复商业运营。

阿拉斯加航空表示,每架737 MAX 9型客机只有在按照美国联邦航空管理局要求完成严格检查并被认定适航后才会复飞。

1月5日,阿拉斯加航空一架波音737 MAX 9型客机起飞后不久发生事故,机舱侧面一处门塞(内嵌式应急门)脱落。调查人员检查后发现,4个本应将门塞固定到位的螺栓缺失。

事故发生后,美国联邦航空管理局下令停飞由美国航空公司运营或在美境内运营的该型号客机,随后全球多国监管机构也宣布停飞该型号客机。

抗议阿根廷总统言论 哥伦比亚召回大使

新华社波哥大1月26日电 哥伦比亚外交部26日发布新闻公告,强烈抗议阿根廷总统米莱针对哥总统佩特罗的言论,并宣布立刻召回哥驻阿大使。

哥外交部长莱瓦在社交媒体上代表哥伦比亚政府表达最强烈抗议,称米莱相关言论“无礼”“不负责任”。

米莱日前接受记者采访时批评佩特罗,称其“正在让哥伦比亚下沉”。佩特罗26日在社交媒体上对此予以回击。

米莱当选阿根廷总统后,佩特罗批评米莱及其政策。去年12月,米莱宣誓就任阿根廷总统,阿方邀请佩特罗和莱瓦出席仪式,遭到拒绝。

特朗普被裁定支付巨额名誉诽谤赔偿金和罚金



1月25日,在美国纽约,美国女作家卡罗尔走出法院。

新华社纽约1月26日电 美国纽约南区联邦法院一个陪审团26日作出裁决,要求美国前总统特朗普向美国女作家卡罗尔支付总计8330万美元的名誉诽谤赔偿金和罚金。

据美国媒体报道,其中6500万美元为对特朗普在卡罗尔控告其性侵犯“恶意和放肆”行为的罚金,1830万美元为损害赔偿金。特朗普26日通过社交媒体表示,他将对此裁决提出上诉。

在本次名誉诽谤诉讼中,卡罗尔起诉特朗普在2019年诽谤她,并要求至少1000万美元的赔偿。从本月16日法庭挑选陪审团成员开始,特朗普多次出庭,并在25日短暂出庭作证。

负责审理此案的法官已于2023年5月在另一起卡罗尔起诉特朗普的案件审理中判定特朗普曾性侵犯卡罗尔,在2022年对卡罗尔构成名誉诽谤,并需向卡罗尔支付500万美元赔偿损失。特朗普对这起判决已经提起上诉。

卡罗尔在2019年控告时任美国总统特朗普曾在20世纪90年代中期对其性侵犯,特朗普对此一直予以否认。

以军密集轰炸加沙南部和中部

造成至少34人死亡



1月24日拍摄的加沙边境以色列一侧的以军部队。

据巴勒斯坦电视台26日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带南部和中部多个地区,造成至少34人死亡。

报道说,以军当天继续在加沙地带南部城市汗尤尼斯的军事行动,造成至少28人死亡。当地纳赛尔医院当晚受轰炸和封锁影响“完全断电”。

报道还说,以军26日晚空袭了加沙地带中部城市代尔拜拉赫一处住宅,造成至少6人死亡。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成183人死亡,377人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.6万人死亡、逾6.4万人受伤。

热点问答 就以色列涉嫌种族灭绝案

国际法院的判决影响如何

联合国国际法院26日在荷兰海牙发布具有约束力的“临时措施”,要求以色列遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》,防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。国际法院如何作出这一判决?将产生何种影响?各方对此有何反应?



1月25日,在加沙地带南部,巴勒斯坦人乘坐卡车从汗尤尼斯前往拉法。

有何影响

根据《国际法院规约》,国际法院以发布“临时措施”作出的判决具有法律约束力且不得上诉。虽然执行判决是相关国家的法律义务,但国际法院并没有被赋予强制执行判决的能力,相关国家如果拒不执行,国际法院也没有办法强制其执行。

尽管如此,国际法院的判决依然具有不可估量的政治、外交和国际道义影响力。对以色列来说,虽然国际法院没有强制手段,但拒不执行不仅会使其面临进一步的法律风险,更会使其面对来自国际社会的巨大压力。

一名荷兰法律专家表示,这一判决使得荷兰和美国等支持以色列的国家“处境艰难”,以色列的盟友必须认真考虑如何作出应对。以色列的盟友如不想成为涉嫌种族灭绝的同谋,就有可能在幕后向以色列施加更大压力,让以方意识到其在加沙地带的所作所为违反国际法。另外,这一判决还会增加以色列内部对总理内塔尼亚胡的压力。

各方反应

南非总统拉马福萨26日下午发表全国电视讲话说,国际法院做出的裁决是“国际法、人权与正义的一次胜利”,南非政府欢迎这一决定。国际法院发布的“临时措施”对以色列是具有约束力的,南非期待以色列能够执行国际法院的裁决。

欧盟委员会26日发表声明说,欧盟重申继续支持联合国主要司法机关国际法院。国际法院的判决对双方具有约束力,双方必须遵守。欧盟期待该判决全面、立即和有效的实施。

巴勒斯坦外交部长马立基发表视频讲话,欢迎国际法院发布的“临时措施”。他表示,国际法院法官评估了事实和法律,其裁决有利于人道和国际法。这是一项具有约束力的法律义务,巴呼吁所有国家,包括以色列,确保执行国际法院发布的所有“临时措施”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天发表声明说,国际法院的裁决是“一项重要进展”,有助于孤立以色列并揭露其在加沙地带“所犯的罪行”。

以色列总理内塔尼亚胡26日发表声明反驳针对以色列的种族灭绝指控,称以方军事行动是针对哈马斯,不是巴勒斯坦平民,并表示以色列将继续与哈马斯作战,直到取得完全胜利。他还说,以色列对国际法的承诺坚定不移。与每个国家一样,以色列拥有自卫的固有权利。剥夺以色列这一基本权利的企图是对犹太国家的公然歧视。

判决结果

国际法院院长琼·多诺霍26日宣读的判决书说,加沙地带灾难性的人道主义局势面临进一步恶化的严重风险,以色列必须遵守联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》规定的义务,采取一切可能措施,防止在加沙地带发生针对巴勒斯坦人的种族灭绝行为。

判决书说,以色列要确保其军队不实施任何种族灭绝行为,同时还要采取一切可能措施,防止和惩罚任何实施或煽动实施种族灭绝的行为。此外,以色列还必须立即采取有效措施,为加沙地带的巴勒斯坦人提供急需的基本服务和人道主义援助。

判决书说,以色列必须在一个月内向国际法院提交报告,说明为执行国际法院判决而采取的具体措施。

列提出的驳回此案的要求,而是认定自己拥有管辖权并最终决定发布“临时措施”。另一方面,国际法院也没有完全满足南非提出的所有要求,如在其发布的“临时措施”中,没有明确要求以色列立即停止在加沙地带的军事行动,而这正是南非要求国际法院采取的第一条“临时措施”,也是国际社会最为关注的内容之一。

对于以色列受到的种族灭绝指控,多诺霍说,对这一指控作出判决需要确凿证据,国际法院需要时间来进一步审理,因此还不能对此作出判决。根据国际法院以往处理类似诉讼的情况,最终判决往往需要数年时间。

如何作出

去年12月29日,南非向国际法院提起诉讼,指控以色列违反联合国《防止及惩治灭绝种族罪公约》,对加沙地带的巴勒斯坦人实施种族灭绝,同时敦促国际法院采取措施,防止巴勒斯坦人根据该公约所享有的权利受到进一步损害。随后,国际法院就这一诉讼举行听证会。

南非向国际法院提起的诉讼主要包括两大诉求,一是要求国际法院发布数项“临时措施”,其中第一条是要求以色列立即停止在加沙地带的军事行动,二是要求国际法院就对以色列实施种族灭绝的指控进行审理并作出判决。

对此,以色列的回应是,强调以色列对加沙地带的军事行动是自卫行为,否认南非对其种族灭绝指控,拒绝国际法院在这一问题上具有管辖权,同时要求国际法院驳回南非的诉讼请求。

面对南非和以色列的不同诉求,国际法院实际上在其判决中作了“折中”。一方面,国际法院没有同意以色

也门胡塞武装说美英空袭荷台达

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台27日报道,美国和英国当天对也门红海城市荷台达实施了两波空袭。

报道说,空袭击中了荷台达市西北部拉斯伊萨区。

美国中央司令部27日发布声明称,美军在萨那时间当天凌晨3点45分对“一枚瞄准红海并准备发射的胡塞反舰导弹进行了打击”。声明说,美军在胡塞武装控制区发现了这枚导弹,“出于自卫”袭击并摧毁了这枚导弹。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚26日发表声明说,该组织当天向在亚丁湾航行的英国油轮“马林·罗兰

达”号发射了多枚导弹,油轮被击中后起火。

26日下午,美国中央司令部说,胡塞武装当天向在亚丁湾航行的美国导弹驱逐舰“卡尼”号发射了一枚反舰导弹。导弹被“卡尼”号成功拦截,没有造成人员伤亡或船身损坏。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来,美国和英国连续对也门胡塞武装目标发动空袭,造成多人死伤。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。



1月11日,英国皇家空军战机从塞浦路斯起飞对也门进行空袭。

(综合新华社电)